

好人善举不断涌现,志愿服务随处可见 文明宁波时时处处 闪耀爱心与道德之光

一座城市,最美的风景是人。道德模范不断涌现,志愿服务遍地可见,无数宁波人用温暖传递温暖,以爱心点燃爱心,让宁波“好人之城”“爱心之城”“志愿之城”的美誉广为传播,更让这座城市时时处处闪耀着爱心和道德的文明之光。

A 好人之城 好人善行折射崇德向善的城市底色

前不久,第八届全国道德模范表彰名单公布,宁波北仑第三集装箱码头有限公司桥吊班大班长竺士杰、宁波“挡刀女孩”崔译文荣膺全国道德模范称号,这是我国精神文明建设领域授予个人的最高荣誉。

80后竺士杰,是宁波舟山港首席桥吊司机,每天在40多米高空快、准、稳地“穿针引线”,自创“竺士杰桥吊操作法”在全国港口推广,创造了每小时起吊185个自然箱的世界纪录,可一年增加100万标箱吞吐量,还多次参与重大海上事故抢险救援任务。

90后崔译文,是第八届全国道德模范中年龄最小的。面对歹徒冰冷的尖刀,她挺身而出,用瘦弱的身躯护住同学,在身中2刀的情况下再次起身挡下6刀,一句“如果我不冲上去,她可能会死”,将这位22岁

姑娘的勇敢与无畏展露无遗。

宁波,是一座名副其实的“好人之城”,截至目前,共有12名全国道德模范及提名奖获得者、21名省级道德模范、107名“中国好人”、277名“浙江好人”、12万名各级“身边好人”……他们或助人为乐扶危济困,或见义勇为舍生忘死,或诚实守信坚守正道,或敬业奉献勤勉奋进,或孝老敬亲抚幼恤弱,用自己的一言一行诠释着向善向上的力量,是宁波人道德风貌的生动写照,更折射出了宁波崇德向善的城市底色。

大量涌现的道德楷模,广泛传颂的善行义举,鼓舞了更多宁波人见贤思齐、向善而行,这是高尚的价值追求与生动的道德实践相互成就的良性循环,更是宁波这座城市源源不绝的精神力量。

B 爱心之城 爱与善是宁波人的城市基因

每年11月底或12月初,总有一份特别的爱会温暖整个城市,那就是“顺其自然”。这位从来没露过面的爱心人士,连续22年向宁波市慈善总会捐款,累计捐款金额达到了1258万元。

在他(她)的影响下,隐名捐款在宁波成为一种风尚,形成了一个特殊的爱心群体。今年6月28日,化名“学茶哥”的爱心人士向市慈善总会捐款100万元,这是他第三次捐款,捐款总额达到了190万元;9月23日,署名“平安女士”的爱心人士向海曙区慈善总会捐款6万元,这是她13年来第11次捐款,累计捐款62万元……据市慈善总会统计,隐名爱心人士的捐款总额已超过5000万元。

宁波,是一座实至名归的“爱

心之城”。今年10月底,当在宁波打工20多年的贵州人郝昌鸾带着患有重症红斑狼疮的儿子小凯来宁波求医,经过几天抢救终于看到希望却被10多万元的医疗费缺口难住时,宁波人的“倾城之爱”再一次汹涌而来——甬上APP和宁波晚报微信公众号上的报道发布2个小时不到,1300多位爱心人士慷慨解囊,捐助通道达到额度自动关闭。“我做梦也没想到,会有这么多宁波人来帮助我们一家。我感觉,在我身边走过的宁波人都是我的亲人,都可能是帮助过我儿子的人。”郝昌鸾感动得泪流满面。

一群人感动一座城,一座城又感动无数人,每一次爱的接力和传递,都在丰满着甬城的大爱品格。

C 志愿之城 “随手志愿”成为城市文明新风尚

景区车站,他们服务群众,维护秩序;十字街头,他们疏导交通,守护安全;街道社区,他们洁净家园,宣传文明……宁波的大街小巷处处活跃着他们的身影,虽然年龄、职业各不相同,但他们有着共同的名字——志愿者。

宁波,是一座充满温情的志愿之城。940万常住人口,注册志愿者就有214万人,志愿服务组织1.4万多个,志愿服务站点遍布全城,还有23个单位和个人被评为全国志愿服务“四个100”先进典型。群众只需“点点手机”就能找

到服务,志愿者“划划屏幕”就能认领岗位,“随手志愿”已然融入市民的日常生活,“全城志愿”成为城市文明新风尚。

如今,宁波已建立了一个布局合理、服务完善、运作高效、充满活力的现代志愿服务体系,并致力于推进志愿服务制度化、规范化、常态化。每一位志愿者都在用爱心传递文明、用真情奉献社会,他们身上闪烁的“行善贵在持之以恒”的精神品质,让“爱心宁波·尚德甬城”这张新时代宁波的城市名片熠熠生辉。 记者 王思勤 崔引

生活琐事无需麻烦子女

专属管家 贴心服务 晚年生活无烦恼
SUNGIN GARDEN

4年纯熟运营 500位幸福长者乐享精彩人生



挂号机直通市第一医院江北分院, 内设全科医务室、配套护理院(定点医保)



均衡营养膳食, 个性化特色餐饮 月月特价菜, 24节气养生美食



24小时医护、管家服务, 365天医护保障



室内、外乐享空间, 多元化长者课程 定制化外出游学

咨询电话 8723 9090

项目地址: 江北区云飞路99号星健兰亭体验中心

免责: 本资料仅用于项目宣传推广使用, 不构成要约内容, 具体信息以合同约定及政府最终批示为准。画面制作时间: 2021年11月, 本公司保留对宣传资料修改的权利, 敬请留意最新资料。